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У перспективі важливим напрямом розвитку національної системи забезпечення 

прав людини має стати подальше вдосконалення адміністративно-правових засад 

діяльності правоохоронних органів у сфері національної безпеки з урахуванням 

міжнародного досвіду та практики Європейського суду з прав людини. 
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У тезах розглянуто основні детермінанти контрабанди наркотичних засобів в Україні, 
зокрема економічні, організаційні, корупційні та безпекові чинники. Наголошено на комплексному 
характері цього явища та необхідності системної протидії. 

Ключові слова: контрабанда; наркотичні засоби; злочинність; митний контроль; 
правоохоронні органи. 

Контрабанда наркотичних засобів є однією з найбільш небезпечних форм 

транснаціональної злочинності, що становить загрозу національній безпеці та 

громадському здоров’ю [1]. 

Однією з ключових причин її поширення є висока прибутковість незаконного 

обігу наркотиків та стабільний попит на них на міжнародному ринку [2, с. 23-27]. Це 

формує економічну мотивацію для діяльності організованих злочинних груп. 

Проблемою також є недосконалість митного контролю, зокрема недостатній рівень 

технічного забезпечення, складність процедур та перевантаженість митних органів [2, 

с. 23-27]. 

Важливим чинником залишається корупція в системі митного та 

правоохоронного контролю, що сприяє безперешкодному переміщенню заборонених 

речовин через державний кордон [3, с. 335-339]. 

Окремо слід виділити вплив воєнного стану та протяжність державного 

кордону, що ускладнює ефективний контроль за переміщенням товарів і сприяє 

зростанню контрабандних потоків [1]. 

На основі проведеного аналізу встановлено, що протидія контрабанді 

наркотичних засобів потребує реалізації системного та багаторівневого підходу, який 

поєднує організаційно-правові, інституційні та техніко-технологічні заходи. 

Передусім пріоритетного значення набуває модернізація митної інфраструктури 

та підвищення ефективності митного контролю шляхом впровадження сучасних 

технічних засобів і цифрових технологій, зокрема автоматизованих систем ризик-

аналізу, сканерного обладнання та інтегрованих інформаційних баз даних. Це 



14 

дозволить підвищити рівень виявлення незаконного переміщення наркотичних 

засобів через державний кордон. 

Важливим напрямом є мінімізація корупційних ризиків у діяльності митних та 

правоохоронних органів, що передбачає посилення механізмів внутрішнього 

контролю, забезпечення прозорості службової діяльності та невідворотності 

юридичної відповідальності за корупційні правопорушення. 

Окрему увагу слід приділити удосконаленню міжвідомчої взаємодії між 

суб’єктами системи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, зокрема 

митними органами, Національною поліцією та Державною прикордонною службою 

України, шляхом забезпечення оперативного обміну інформацією та координації 

спільних дій. 

Крім того, ефективність протидії зазначеному явищу значною мірою залежить 

від розвитку міжнародного співробітництва у сфері боротьби з транснаціональною 

злочинністю, що включає обмін оперативними даними, проведення спільних 

спеціальних операцій та гармонізацію національного законодавства з міжнародними 

стандартами. 
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У тезах досліджено конфліктологічний вимір євроінтеграційних процесів України. 
Проаналізовано основні типи соціальних, політико-правових та ціннісних конфліктів, що виникають 
у процесі адаптації національної правової системи до стандартів Європейського Союзу. 
Обґрунтовано роль інституційних механізмів врегулювання конфліктів та медіації у забезпеченні 
стабільності суспільних трансформацій. Визначено ключові напрями мінімізації конфліктогенних 
чинників у контексті євроінтеграції. 

Ключові слова: конфліктологія, євроінтеграція, соціальний конфлікт, правова адаптація, 
медіація, суспільні трансформації. 

Євроінтеграційні процеси в Україні супроводжуються глибинною 

трансформацією національної правової системи, що об’єктивно породжує юридичні 

конфлікти. У межах юридичної конфліктології такі конфлікти розглядаються як 

зіткнення правових норм, інтересів суб’єктів права та різних моделей правового 

регулювання. 

Ключовим джерелом правових конфліктів є процес імплементації acquis 

Європейського Союзу, який вимагає узгодження національного законодавства з 

європейськими стандартами. На цьому етапі виникають колізії між чинними 

нормативно-правовими актами України та новими регуляторними підходами ЄС, що 

потребує застосування механізмів гармонізації та уніфікації права. 

З позицій юридичної конфліктології доцільно виокремити три основні групи 
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